
 

 

 

Αθήνα, 26 Ιουνίου 2025 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς την Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 

 

Θέμα: «Χωρίς επαρκή κλιματισμό η Κεντρική Βιβλιοθήκη του ΑΠΘ σε συνθήκες 

καύσωνα και με την εξεταστική προ των πυλών» 

Σύμφωνα με πρόσφατο δημοσίευμα, ο ανεπαρκής κλιματισμός, σε συνδυασμό με το 

διοικητικό κενό, αφήνουν την Κεντρική Βιβλιοθήκη του ΑΠΘ εκτεθειμένη ενόψει καύσωνα και 

εξεταστικής περιόδου. 

Η Κεντρική Βιβλιοθήκη του ΑΠΘ αποτελεί ένα από τα πολυσύχναστα σημεία της 

κοινότητας του πανεπιστημίου καθώς δεκάδες φοιτητές τη χρησιμοποιούν ως αναγνωστήριο. 

Ενόψει μάλιστα της εξεταστικής του Ιουνίου ο αριθμός των φοιτητών αυξάνεται καθημερινά. 

Δυστυχώς όμως, ο κλιματισμός της Βιβλιοθήκης είναι ανεπαρκής με αποτέλεσμα οι αυξημένες 

καλοκαιρινές θερμοκρασίες και το άγχος των εξετάσεων, που κορυφώνεται σε αυτές, να 

δημιουργούν συνθήκες εξαιρετικά δύσκολες για όσους προσπαθούν να συγκεντρωθούν στο 

διάβασμά τους. 

Η κατάσταση είναι πραγματικά απελπιστική με τους φοιτητές να ανοίγουν τα παράθυρα 

και τους φύλακες να τα κλείνουν για να διατηρηθεί έστω αυτή η μικρή ψύξη ενώ κάποιοι 

προτιμούν να διαβάζουν ακόμα και στο κυλικείο, παρά τη σχετική φασαρία. Ο συντηρητής του 

κλιματιστικού υποστηρίζει ότι αυτό λειτουργεί κανονικά, ωστόσο, ο μεγάλος αριθμός φοιτητών 

δυσκολεύει τη διατήρηση μιας σταθερής θερμοκρασίας. Προφανώς, ο κλιματισμός δεν επαρκεί 

για ένα χώρο, τόσο μεγάλης έκτασης, όπως είναι η βιβλιοθήκη. Στην αίθουσα της δανειστικής 

βιβλιοθήκης, η κατάσταση παραμένει παρόμοια – ίσως ελαφρώς καλύτερη. Η ζέστη δεν είναι 

τόσο ανυπόφορη, ωστόσο ο περιορισμένος χώρος δεν επιτρέπει τη συγκέντρωση μεγάλου 

αριθμού φοιτητών. 

Το πρόβλημα δεν φαίνεται να μπορεί να λυθεί τουλάχιστον άμεσα, ιδίως μετά την 

απόφαση του Συμβουλίου της Επικρατείας για την απομάκρυνση του Πρύτανη από την ηγεσία 

του ΑΠΘ, σε συνδυασμό με το κενό που έχει προκύψει στη θέση του αρμόδιου αντιπρύτανη 

υποδομών. Ωστόσο, τον Φεβρουάριο εξασφαλίστηκε η χρηματοδότηση ύψους 6,26 εκατ. ευρώ 

από το πρόγραμμα «Κεντρική Μακεδονία 2021-2027» για την ενεργειακή της αναβάθμιση. Οι 

παρεμβάσεις εντός του αναγνωστηρίου θα περιλάμβαναν την αντικατάσταση εξωτερικών 

κουφωμάτων και κουφωμάτων αιθρίου, τη μόνωση δομικών στοιχείων και την εγκατάσταση 
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φωτοβολταϊκού συστήματος παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας. Επίσης, προβλέπονταν αλλαγές 

στο σύστημα ψύξης, θέρμανσης, κλιματισμού και αερισμού, καθώς και η εγκατάσταση 

διατάξεων αυτόματου ελέγχου και εξ αποστάσεως παρακολούθησης. Δυστυχώς μέχρι σήμερα 

τίποτα από τα παραπάνω δεν έχει υλοποιηθεί. 

Επειδή όπως καλώς γνωρίζετε, το δημόσιο πανεπιστήμιο προάγει και μεταδίδει τη 

γνώση προετοιμάζοντας τους φοιτητές για την εφαρμογή της στο επαγγελματικό πεδίο και 

ταυτόχρονα συμβάλει στη διαμόρφωση υπεύθυνων πολιτών, ικανών να ανταποκρίνονται στις 

απαιτήσεις όλων των πεδίων των ανθρώπινων δραστηριοτήτων με επιστημονική, 

επαγγελματική και πολιτιστική επάρκεια. 

Ερωτάται η αρμόδια Υπουργός  

1. Σε ποιες ενέργειες θα προβεί άμεσα, ώστε να λειτουργεί με επάρκεια ο κλιματισμός στην 

Κεντρική Βιβλιοθήκη και ειδικά στο Αναγνωστήριο του ΑΠΘ; 

2. Σε ποιες ενέργειες έχει προβεί για την ενεργειακή αναβάθμιση της Κεντρικής 

Βιβλιοθήκης του ΑΠΘ; 

3. Πότε θα υλοποιηθούν η αντικατάσταση εξωτερικών κουφωμάτων και κουφωμάτων 

αιθρίου, η μόνωση δομικών στοιχείων και η εγκατάσταση του φωτοβολταϊκού 

συστήματος παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας;  

4. Πότε θα υλοποιηθούν και ποιες θα είναι οι αλλαγές στο σύστημα ψύξης, θέρμανσης, 

κλιματισμού και αερισμού; 

5. Πότε θα γίνει η εγκατάσταση των διατάξεων αυτόματου ελέγχου και εξ αποστάσεως 

παρακολούθησης; 

Οι ερωτώντες Βουλευτές 

 

Γιαννούλης Χρήστος 

 

Βέττα Καλλιόπη 

 

Δούρου Ειρήνη (Ρένα) 

 

Ζαμπάρας Μιλτιάδης (Μίλτος) 

 

Κοντοτόλη Μαρίνα 

 

Μαμουλάκης Χαράλαμπος (Χάρης) 

 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 



 

Μπάρκας Κωνσταντίνος 

 

Νοτοπούλου Κατερίνα 

 

Τσαπανίδου Παρθενόπη (Πόπη) 

 

Ψυχογιός Γεώργιος 

 




